

临沂市发展和改革委员会

A

临发改财信函〔2021〕24号

对市政协十九届五次会议 第431号提案的答复

王坤委员：

您提出的《关于完善联合奖惩机制的建议》已收悉，现答复如下：

近年来，为贯彻落实《国务院关于建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度 加快推进社会诚信建设的指导意见》（国发〔2016〕33号）和《山东省人民政府关于建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度 加快推进社会诚信建设的实施意见》（鲁政发〔2017〕44号）精神，我市出台了《临沂市人民政府关于建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度 加快推进社会诚信建设的实施意见》《关于做好我市信用“红黑名单”报送和发布工作的通知》《临沂市信用联合奖惩措施清单》等一系列文件，推进联合奖惩工作。依托市公共信用信息平台，开发了“红黑名单”和联合奖惩案例自助报送系统，与行政审批局建立了“红黑名单”共享机制，将市县政务服务中心与省级“联合奖惩”“信用核查”系统对接，信用信息查询嵌入行政审批流程环节，助力行政

效能提升。

下一步，我们将按照国家和省部署安排，进一步扩大联合奖惩覆盖面，加大联合奖惩应用力度，规范失信约束措施，完善失信约束制度，加大对诚信主体激励力度等，持续推进联合奖惩工作。重点做好以下几个方面工作。

一是完善失信约束制度。根据《国务院办公厅关于进一步完善失信约束制度 构建诚信建设长效机制的指导意见》（国办发〔2020〕49号）要求，进一步明确界定公共信用信息范围，严格规范失信行为认定依据和严重失信主体名单认定标准、程序，依法依规确定失信惩戒措施，确保过惩相当，并健全和完善信用修复机制，着力加强信用体系建设。

二是推广信用查询应用。配合各相关部门单位做好在开展评先树优、项目申报等环节开展的信用核查工作；持续做好省级“联合奖惩”“信用核查”系统嵌入市县政务服务审批工作流程，全面推广系统应用；做好省公共信用信息平台查询机部署、使用，积极与市政务服务中心对接，落实查询机接收和管理，推广查询机应用。

三是开展信用创新应用。深入开展“信易贷”应用服务，支持鼓励第三方信用服务机构对接国家信易贷平台，在兰陵县乡振通信用评价试点基础上，深入数据归集整合，优化数据分析模型，推动信用大数据在金融领域更广泛应用。大力实施公共服务领域“信易+”工程，扩大信用应用场景，加大对诚信主体激励力度，引导形成“信用有价值，守信有力量”的良好氛围。

四是规范信用服务市场发展。梳理我市信用服务机构，实行备案制管理，建立信用服务机构信用承诺制度，健全信用服务机构及其从业人员信用记录机制，加大对信用服务行业监管执法人员的培训，切实加强信用服务机构监管工作。鼓励信用服务机构开发具有自主知识产权的信用产品，开拓社会信用信息应用和信用服务领域，为政府部门、市场主体、社会组织和个人提供多样化、定制化的信用产品服务。

最后，十分感谢您对我们工作的关心和支持。



(此件主动公开)

联系单位及电话：临沂市发展和改革委员会 8727815

抄送：市政协提案工作委员会